

# 公司:工作场所玩手机,算停工三天

## 律师:责任和义务不成比例,处罚过重

近日,有网友发帖称单位出了新规定——工作场所看(玩)手机按“停工三天”处罚,引来众多网友围观。记者随后做了微调查,结果显示,7成多受访对象称上班不能玩手机,有个90后小伙称,因为上班玩手机,当月绩效奖被扣罚了。

近日,一网友在东方热线论坛发了一份邮件截图:今日开始,按公司要求各部门员工(含交接班员工)不得在工作场所看(玩)手机,一经巡查发现,将上报公司人力资源部按“停工三天”给予处罚,请各部门在今日下班前宣传到每一个人。落款日期为12月6日。据发帖者称,这是她的前单位刚出台的新规定。这则帖子也引起了众多网友的跟帖评论。

网友“乙之”表示:“支持公司决定。公司是花钱请你来上班的,不是请你来玩手机的。再说你能保证你玩手机是与工作相关的吗?”

网友“小向007”表示:“曾经被暗访查到被扣款50(元),不看手机比死还难受。”

昨天,记者在微信和电话上做了个微调查。受访的56人中,有41人称所在单位明确规定上班时间不能玩手机。

采访中,鄞州一家汽配企业的工作人员给记者

看了一份处分通知。大致内容是:制造部流水线上一位员工在工作时间玩手机,根据员工行为规范及违纪处理行为规定,给予其书面警告处分一次,同时根据月度绩效考核规定扣除当月全部绩效奖金。被处分的员工是个90后小伙。

今年年初,该公司管理层提议将上班时间不玩手机列进员工行为规范,并且和考核挂钩。之后,该公司开职工代表大会通过了管理层的提议。

浙江甬尚律师事务所陈翔律师说:网帖中提到的“工作场所看(玩)手机按‘停工三天’处罚”的通知,描述得比较简单,但观看内容、流程和内容可能都不合法。

陈翔说,《劳动合同法》规定:用人单位在制定、修改或者决定有关劳动报酬、工作时间、休息休假、劳动纪律以及劳动定额管理等直接涉及劳动者切身利益的规章制度或者重大事项时,应当经职工代表大会或者全体职工讨

论,提出方案和意见,与工会或者职工代表平等协商确定。

从内容来看,看(玩)手机按“停工三天”处罚,责任和义务不成比例,处罚过重。

针对第二个案例,陈翔认为“明显非常不合理”。虽然这个规定是由职工代表大会通过,但违反了公平公正原则,劳动者可以申请劳动仲裁。

陈翔说,《工资支付暂行规定》规定:因劳动者本人原因给用人单位造成经济损失的,用人单位可按照劳动合同的约定要求其赔偿经济损失。经济损失的赔偿,可从劳动者本人的工资中扣除。但每月扣除的部分不得超过劳动者当月工资的20%。若扣除后的剩余工资部分低于当地月最低工资标准,则按最低工资标准支付,“单位要员工赔偿经济损失,扣罚员工工资或绩效,有20%的上限,不能任性扣除。”

记者 王颖

## 首开10亿 宁波府何以万众归心

12月3日,宁波府(备案名:东悦府)盛大开盘,2小时劲销10亿元创佳绩。从现场座无虚席的情况看来,似乎也印证了宁波府在高净值人群中受欢迎的程度,不少客户更是直接从外地赶来。

“前两天置业顾问通知我宁波府要开盘,我是这几天特意从北京赶回来的。”在外打拼多年的客户周先生表示,今天他带着太太和孩子一起过来,希望能抢到自己心仪的房源,尽早回到家乡宁波工作。当天还有不少来自杭州、上海等地客户,基于对融创中国和信达地产的信赖,让他们同样选择了宁波府。

开盘现场等候区内人头攒动,选房区更加人气火热,销售显示不断更新,销售数据不断攀升,多次出现多组客户争抢同一房源的场景。短短2小时,销控表上就已一片飘红。

据了解,宁波府既有来自融创中国的豪宅基因,也不乏来自信达地产的本土人文地脉。融创,作为全国十强房企,13年来持续打造高端精品物业。截至今年10月底,融创中国实现销售额1080.3亿元,同比增长91%,位列全国房企第七位。信达地产,作为实力央企中国信达旗下仅有的房地产开发管理平台,深耕甬城20余年,在宁波先后打造了30余个经典作品,累计服务业主100000户,品牌价值深入人心。

宁波府的客户普遍都有多次置业经验,他们对于品质和细节往往有独到的鉴别能力,也更容易被一些精心设计的细节

打动。比如倾斜30度的阳台扶手栏杆,就让不少客户感受到宁波府对细节的极致把握。“很多开发商都会在一些看得见的地方大作文章,让房子看起来够豪够气派,却很少会这样在一些想不到细节上花心思。”来自北仑的客户郑先生讲到,“本来我没有打算在东部新城买房,但是看到一个开发商能用心到这种程度,把每一个细节都考虑得如此周到,相信这个房子的品质不会差。”

宁波府从面世以来就备受万众瞩目,从业内人士到高端客户都给予了很高评价,不仅在于其强大的气场,更在于产品舒适度营造。可以说,宁波府以自身的品质实力征服了不少看惯世面的宁波高端客户。“7米宽的大客厅,可以留一个角落作为女儿的琴房,剩下的空间作为会客厅还是非常宽敞,而且客厅看出去就是中庭园林,坐在这里和朋友们谈谈心或者和家人一起小聚,都非常好。”对于168平米的户型,王先生直言是一见钟情。

对于豪宅来讲,实用舒适的户型、健康的空气和水、人性化的细节固然不可或缺,但和谐的邻里公共空间、丰富的运动设施和对老人、孩子的贴心服务,同样不可或缺。宁波府一路走来,都在不断打破宁波人对于常规豪宅的看法,也一步步印证了宁波府的实力。正因宁波府抓住了这些容易被开发商忽略的生活痛点,才使宁波府收获了万众归心,创下豪宅开盘10亿元的奇迹。

鲍玲玲

## 相亲平台开放首日 800多名好男好女报名

欢迎继续报名,发送“姓名、出生年月、性别、手机号”即可

商报讯 (记者 罗湘波)“我儿子开公司,忙得没时间找对象,你要帮我登记上啊。”昨天下午1点,

小峰的妈妈发来儿子信息,还特地附上了小峰详细的资料条件,“你们报社搞相亲平台,我信得过。”

“甬现”相亲平台昨天首次开放。从早上7点开始,通过“甬现”公众号和“宁波晚报好男好女”微信报名应征的单身男女很多。截至18点,报名加入相亲平台的已经超过800人。

昨天一天,记者电话几乎没怎么停过,因为手机渠道留给公益红娘和企

业联系,一般个人报名都没有接受。而老周,是为数不多的意外。

老周是姜山人,儿子在北仑工作,昨天中午开始,老周连续拨打记者的电话,跟他解释电话不能报名后,老周有点着急:

“一定要给我儿子报上,我现在就从姜山给你送身份证来,这个假不了。”

听到老周是真急了,记者就跟老周聊了一会。老周说,儿子今年31岁,一直在北仑一家台资企业工作,收入还不错。可惜,这家企业里单身男性比例远高于单身女性,平时工作

也很忙,所以一直没有找到对象。

像老周这样着急的父母,记者还遇到了不少。这些父母的儿女都有个特征,年纪在30岁出头,所处的环境蛮难找到合适的对象。小怡的爸爸说,女儿1988年出生,很早就出国了,如今在加拿大温哥华市区工作,最好能通过晚报的平台认识合适的男孩子,小怡也愿意回国发展。

在当下的相亲市场,“女孩子比男孩子多”似乎是个常态,但昨天报名的人士中,记者发现男女数量基本持平。

## 粉丝最关心的问题,都在这里了

记者整理了昨天家长、单身青年问得最多的问题,并再次进行说明。

宁波晚报相亲平台是公益性的,报名不收取费用;今后将以线上优质男女推介,线下相亲活动的形式为粉丝服务,线下相亲活动将分综合性和专场,根据不同场次再设置活动报名要求;因人力有限,昨天还有很多粉丝没来得及添加,之后将会添加并录入,目前只接受“甬现”公众号和“宁波晚报好男好女”微信报名,不接受单个需要询问,直接发送“姓名、出生年月、性别、手机号”即可成功报名。



## ATM转账有了“后悔药” 信用卡、房贷还款需提前安排

为了更好的防范和打击电信诈骗,央行规定自12月1日起,个人通过自助柜员机转账的,除向本人同行账户转账外,发卡行在受理24小时后办理资金转账。在发卡行受理24小时内,个人可向发卡行申请撤销转账。从此,ATM转账多了一剂“后悔药”。

### 值班经理保住客户财产

之所以这样规定,是据公安机关反映,电信网络新型违法犯罪中近一半受害人是在不法分子的诱骗下,通过自助柜员机向诈骗账户转账,而其中又有很大一部分受害人是在不知情的情况下,被不法分子引导在自助柜员机的英文界面中进行转账操作。受害人大多在完成转账后的较短时间内会意识到上当受骗,但资金已经转出,并被不法分子立即转移。

中信银行某支行就遇到过一件很悬的事。

一天下午5点左右,一名女士行色匆匆来到支行自助服务区,一边接听电话一边将卡插入ATM进行操作,支行引导员听到电话中不时传来“不要去柜台”、“直接到ATM机转账”、“不要告诉别人”的声音,马上很警觉的意识到客户可能遭遇了电信诈骗。但是这位女士在值班经理的反复劝说后仍然无动于衷,想到客户即将承受的损失和痛苦,值班经理在客户即将转出款项的最

后一刻,冲上去果断按下“退出键”,夺回客户手里的银行卡,这才最终保住了这位女士银行卡里的35000元钱。

### 提前一天做好还款安排

央行新规出台后,遇到上述情况,即便值班经理没有抢下客户的银行卡,这笔钱也不会马上到诈骗分子的账户上,客户多了24小时的后悔期。

可见,新规定有助于将资金阻截在被诈骗分子转移之前,但的确也会对一些个人正常业务产生影响。比如每个月通过自助机具还贷款、还信用卡的用户,如果延迟还款可能导致逾期,甚至影响个人征信记录。为此,中信银行提醒客户,应注意提前一天做好相关资金安排。

除自助机具转账外,客户还可以通过网上银行、手机银行或到柜台办理,中信银行提供实时到账、普通到账和次日到账三种转账方式,其中实时到账可以满足快速转账的需求,普通到账大约需要3小时的时间,次日到账则在转账后的次日中午12点前到账。目前,在中信银行办理网上银行和手机银行跨行转账,还能减免一切手续费。如果是每个月还信用卡、房贷这种有规律的跨行转账,客户还可以使用中信银行网上银行的预约转账服务。

记者 陈韬